

家庭

1996.11.3 中時42版

莊春何/文◎

事件遇外的馨溫

# 人男個一外男

有

能。

我們的社會終於變了

太多外遇事件都有個痛苦的結局，但這回那個女人的外遇卻令她感到溫暖與感動，因為那位被丈夫遺棄的女人證明了一個疼愛家庭、孝敬公婆的女人，也有享受愛情的能力。

其實這一類的新聞本來就是社會版上的大宗，從偷情被捉姦，到丈夫妻子為外遇而大打出手，幾乎每天都有這一類的消息，同事聊天時也常常繞著這些新聞抒發己見，有時還會沙盤推演，幻想自己會如何處理這種場面。說起來，這還是枯燥無聊的辦公生活中的重要點綴。

可是，今天這則新聞很不一樣。一反過去「偷情被抓是報應」的老一套，這則新聞令人感覺非常溫暖：一位妻子在丈夫外遇拋棄家庭十五年之後，自己也有了外遇而被老公報警捉姦，有意思的是，她的老公、婆婆、小姑和女兒都出庭表示支持她的作爲，而且作證指稱她的老公爲了能和情人同居，曾答應給太太性自由，因此這位妻子的出軌行爲並沒有錯。

此刻瑞娟想起這位同事當年堅決不肯放棄婚外情，也不肯拋棄家庭，但是被逼著做選擇時眼中的痛苦。家中百般逼迫，工作崗位上沒有一個朋友願意蹚這趟渾水，因此也沒有人表示任何支持的意思。「要

# 人女家愛

每

天中午休息的時間瑞娟

都珍惜的找空看報，因爲家裡從來沒訂過報紙。從前她還沒外出工作的時候，老公說他辦公室有報可看，家裡就不必再花錢訂了，害得瑞娟只好把不好看的電視當作最主要的資訊來源。後來她開始上班，家裡就更沒有理由訂報了。

今天她手中端著那一頁社會版，久久不能放下，吸引她目光的是一則有關紅杏出牆的報導。

其實這類的新聞本來就是社會版上的大宗，從偷情被捉姦，到丈夫妻子為外遇而大打出手，幾乎每天都有這一類的消息，同事聊天時也常常繞著這些新聞抒發己見，有時還會沙盤推演，幻想自己會如何處理這種場面。說起來，這還是枯燥無聊的辦公生活中的重要點綴。

可是，今天這則新聞很不一樣。一反過去「偷情被抓是報應」的老一套，這則新聞令人感覺非常溫暖：一位妻子在丈夫外遇拋棄家庭十五年之後，自己也有了外遇而被老公報警捉姦，有意思的是，她的老公、婆婆、小姑和女兒都出庭表示支持她的作爲，而且作證指稱她的老公爲了能和情人同居，曾答應給太太性自由，因此這位妻子的出軌行

爲並沒有錯。

此刻瑞娟想起這位同事當年堅決不肯放棄婚外情，也不肯拋棄家庭，但是被逼著做選擇時眼中的痛苦。家中百般逼迫，工作崗位上沒有一個朋友願意蹚這趟渾水，因此也沒有人表示任何支持的意思。「要

瑞娟的語氣和說話的速度連她自己都吃了一驚，一向寡言少語的她突然爆發這一段話，連同事也睜大了眼睛。

「不是，不是，我只是覺得她好

來往。原來女人另謀感情或身體出路，就會遭到孤立、排擠、輕蔑。瑞娟從青少年時期對愛情婚姻有憧憬的那一天開始，就在她的閱讀世界中讀到了女人外遇或者做第三者的悲慘孤立下場，因此她很早就爲自己打了預防針，決心不要陷入那種處境。

「她也看到那個新聞了呀！」一個同事看她發呆的神色，不禁湊了過來。「我今天早上在家看到這個新聞的時候，就覺得想不透。怎麼會有這麼無謂的痛苦啊！」

「瑞娟莫名其妙的爲當年的畏懼退縮感到有點罪惡，也因而在更加同情起那位同事來。畢竟，當年同事和愛人客戶講電話時的甜蜜神情，曾經勾動過瑞娟在不以爲然之餘的一絲絲羨慕。

是她當時能有像今日這個案子那麼友善的環境，會省去許多無謂的痛苦啊！」

瑞娟莫名其妙的爲

當年的畏懼退縮感到有點罪惡，也會因而在更加同情起那位同事來。畢竟，當年同事和愛人客戶講電話時的甜蜜神情，曾經勾動過瑞娟在不以爲然之餘的一絲絲羨慕。

是她當時能有像今日這個案子那麼友善的環境，會省去許多無謂的痛苦啊！」

瑞娟莫名其妙的爲

當年的畏懼退縮感到有點罪惡，也會因而在更加同情起那位同事來。畢竟，當年同事和愛人客戶講電話時的甜蜜神情，曾經勾動過瑞娟在不以爲然之餘的一絲絲羨慕。

瑞娟莫名其妙的爲